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Verbale di deliberazione n. 10
del Consiglio comunale

OGGETTO: modifica alla pianta organica del personale dipendente comunale

L’anno DUEMILAVENTI addì  DICIOTTO del mese di  FEBBRAIO 
alle ore  20:45 nella  sala  delle  riunioni,  a  seguito  di  regolari  avvisi, 
recapitati a termine di legge, si è convocato il Consiglio comunale.

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(Art. 79, 1° comma, D.P.Reg. 01.02.2005 nr. 

3/L)

Presenti i Signori:

Certifico,  io  sottoscritto  Vicesegretario 
Comunale,  su  conforme  dichiarazione  del 
Messo,  che  copia  del  presente  verbale  viene 
pubblicata il giorno 25 febbraio 2020
 sul portale telematico  www.albotelematico.tn.it 
 all’albo pretorio ove rimarrà esposta per 10 

giorni consecutivi.

Addì, 25 febbraio 2020

IL VICESEGRETARIO COMUNALE
dott. Alessandro Svaldi

ASSENTI
Giust. Ingiust.

TONINI MICHELE Sindaco  
GENETIN SERGIO Vicesindaco  
CASATTA KETRIN Assessore x 
MATTIVI DENIS Assessore  
GENETIN GIANCARLO Consigliere  
DALPALU’ ALESSANDRO Consigliere  

PALMIERI ESTER Consigliere  
BARCATTA GIUSEPPE Consigliere  
MICHELI PAOLO Consigliere x 
GENNARI SARA Consigliere  
TOMASINI  KETTJ Consigliere  x
TOMASINI MANUEL Consigliere           

      
Assiste  il  Vicesegretario  comunale  della  gestione  associata  dott.  Svaldi 
Alessandro. Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco, Tonini 
Michele, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.

C O M U N E  D I  VA L F L O R I A N A
Provincia  di  Trento



Deliberazione nr. 10  dd. 18.02.2020

Oggetto:  modifica alla pianta organica del personale dipendente comunale.

Premesso 
la  proposta  di  deliberazione  circa  la  modifica  della  pianta  organica  comunale,  finalizzata  alla  

reintroduzione del posto di Categoria B, livello evoluto, corrispondente al “coadiutore amministrativo con funzione di  
messo comunale” ed alla introduzione del nuovo posto di Categoria C, liv. base, corrispondente al “custode forestale”;

i pareri favorevoli di regolarità tecnico - amministrativa e di regolarità contabile acquisiti ex art. 187 del  
Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma T.A.A., approvato con L.R. 03.05.2018 nr. 2 e s.m.;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerato che con deliberazione consiliare nr. 16 dd. 04.05.2001, è stato approvato il Regolamento Organico del  
Personale Dipendente adeguato ai contratti collettivi dell’area dirigenziale e non dirigenziale rispettivamente di data 08  
agosto 2000 e 08 marzo 2000 comprensivo della tabella A) relativa alla dotazione del personale distinto per categoria;
Atteso che con deliberazione consiliare nr. 22 dd. 05.08.2016 è stata approvata la modifica della Pianta Organica del 
Comune di Valfloriana, di cui alla tabella A) posta in allegato alla  deliberazione, mediante istituzione della nuova 
figura professionale di Categoria C, livello base, corrispondente alla figura professionale di “assistente tecnico” e la 
contestuale  soppressione  della  figura  professionale  di  Categoria  B,  livello  evoluto,  corrispondente  alla  figura  
professionale di “coadiutore amministrativo con funzioni di messo comunale”;
Considerato che recentemente, a seguito delle dimissioni del dipendente addetto all'Ufficio anagrafe, stato civile ed 
elettorale, inquadrato nella Categoria C, liv. base,  assunto a tempo pieno 36 h settimanali, assegnatario anche delle  
funzioni di messo comunale, il posto è stato coperto a tempo indeterminato e a parziale 24 h settimanali, mantenendo 
l'assegnazione delle funzioni di segreteria (gestione del Protocollo, dell'Albo telematico) e di messo;
Considerato, inoltre, che la nuova convenzione di gestione associata del servizio di custodia forestale, approvata dal 
Consiglio comunale con deliberazione nr. 31 dd. 30.12.2019 e in corso di approvazione da parte degli altri Enti della 
zona di vigilanza nr. 4 (Cavalese, Capriana, Carano, Castello-Molina di Fiemme, Daiano, Fornace, Valfloriana, Varena  
e l’ASUC di Rover-Carbonare) prevede il trasferimento per passaggio diretto dei custodi forestali in servizio operanti 
sul territorio d'ambito - oggi tutti dipendenti  del Comune di Castello-Molina di Fiemme - ai singoli Comuni, ferma 
restando  in  capo  all'Ente  Capofila  individuato  la  gestione  degli  stessi,  dei  contributi  provinciali  assegnati  e  la  
ripartizione tra i Comuni, secondo i criteri fissati nella convenzione stessa;
Ritenuto, quindi,  necessario integrare la vigente pianta organica al fine di reintrodurre il posto di Categoria B liv.  
evoluto corrispondente al profilo professionale di “coadiutore amministrativo con funzioni di messo comunale”, cui 
affidare la gestione del Protocollo comunale, dell'albo telematico e del sito istituzionale nonchè le funzioni di messo, da  
coprire poi a tempo parziale 18 h sett. con procedura concorsuale pubblica per esami, e di introdurre il nuovo posto di  
Categoria C, livello base, corrispondente alla figura professionale di “custode forestale”;
Dato atto che la spesa derivante dalla copertura dei nuovi posti istituti è garantita l'uno dalle economie di spesa ottenute  
con la trasformazione del rapporto di servizio dell'addetto all'Ufficio Anagrafe, stato civile ed elettorale da tempo pieno  
a tempo parziale 24 h sett. e l'altro dai trasferimenti della quota parte dei contributi provinciali e comunali in sede di  
riparto;
Accertata  la  propria  competenza   nell'assunzione  del  presente  provvedimento,  mentre  è  demandato  alla  Giunta 
comunale stabilire il  profilo professionale,  le  mansioni  e le modalità di  assunzione della figura di  di  “ coadiutore 
amministrativo”, previa acquisizione del parere della Conferenza dei Sindaci dei Comuni d'ambito;
Visto il C.C.P.L. vigente e successivi Accordi di settore;
Visto il Regolamento Organico del personale dipendente;
Visto il Codice degli Enti locali della Regione Autonoma T.A.A., approvato con L.R. 03.05.2018  nr. 2 e s.m.;
Visto lo Statuto comunale; 
Dopo dibattito nei termini di cui al processo verbale della seduta;
Su conforme invito del Presidente della seduta;
Con voti favorevoli 9, su nr. 9 Consiglieri presenti e votanti, espressi per alzata di mano ed accertati dal Presidente che  
con l’ausilio degli scrutatori precedentemente designati, ne proclama l’esito;



d e l i b e r a

1= di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, la modifica della Pianta Organica del Comune di Valfloriana, 
di cui alla tabella A) allegata alla deliberazione consiliare nr. 22 dd. 05.08.2016, mediante istituzione del posto di 
Categoria  B,  liv.   evoluto,  corrispondente  a  quella  di  “coadiutore  amministrativo  con  funzioni  di  messo”   e 
l'istituzione del posto di Categoria C, liv. base, corrispondente a quella di “custode forestale”;

2= di dare atto che a seguito della integrazioni della pianta organica di cui al punto 1) del dispositivo, la dotazione  
organica del personale dipendente è quella risultante dalla nuova tabella A), allegata al presente provvedimento  
quale parte integrante e sostanziale e da porre in allegato anche al Regolamento Organico del Personale dipendente;

3= di dare atto, ai sensi dell’art. 4 della L.P. nr. 23/1993, che avverso il presente provvedimento è possibile presentare:
• opposizione alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, 5° comma 5, del 

Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma T.A.A., approvato con L.R. 03.05.2018 nr. 2 e s.m.;
• ricorso giurisdizionale al T.R.G.A., entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 29 del D.L.vo 02.07.2010 nr. 104;
• in alternativa ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni,  ai  sensi dell’art.  8 del 

D.P.R. 24.11.1971 nr. 1199. 



Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

   IL SINDACO
f.to Tonini Michele 

IL VICESEGRETARIO COMUNALE
f.to dott. Svaldi Alessandro

Copia conforme all’originale 

Valfloriana, 18 febbraio 2020
 IL VICESEGRETARIO COMUNALE

f.to dott. Svaldi Alessandro

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

x Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio senza riportare, entro dieci giorni  
dall’affissione, denunce di vizi di illegittimità o incompetenza per cui la stessa è divenuta esecutiva à sensi dell’art. 79, comma 3°,  
del T.U.LL.RR.O.CC., approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 nr. 3/L;

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 79, comma 4 del T.U.LL.RR.O.CC., approvato con  D.P.Reg. 1 febbraio 
2005 nr. 3/L;

Valfloriana, 07 marzo 2020

IL VICESEGRETARIO COMUNALE
f.to dott. Svaldi Alessandro


